

201513

БИБЛИОТЕКА
Пролетарии всех стран, соединитесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ
КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, КЕМЕРОВСКОГО
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 34-й
№ 132 (6428)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 ИЮНЯ 1955 года.

Цена 20 коп.

УЛУЧШАТЬ ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО ПРОФСОЮЗАМИ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ Комитет Коммунистической партии и Совет Министров СССР в приветствии XI съезду четко сформулировали задачи, стоящие перед советскими профсоюзами. Они должны поднять свою роль в хозяйственном и культурном строительстве, активнее помогать партии в коммунистическом воспитании трудящихся, в мобилизации их творческих сил на досрочное выполнение плана пятой пятилетки, успешное превращение в жизнь программы крупного подъема сельского хозяйства. Бурное дело профсоюзных организаций, малых и больших, — неустанно развивать социалистическое соревнование, поддерживать и широко распространять опыт передовиков производства, укреплять трудовую дисциплину, настойчиво бороться за улучшение культурно-бытовых условий жизни трудящихся.

Практика убеждает, что там, где партийные организации правильно руководят деятельностью профсоюзов, постоянно направляют их работу, помогают им, там эти ответственные и многогранные задачи решаются успешно.

Одно время на Киселевской шахте имени Вахрушева возникла тяжелая обстановка с воссозданием очистного фронта. Из-за недостатка лав предприятие не выполняло плана угольщиками. Партийный комитет решил принять действенные меры для изучения и распространения опыта работы лучших на шахте проhodческой бригады Николая Мосина. В этом была привлечена профсоюзная организация. Непосредственно в забоях созвали школы передового опыта. Члены бригады Мосина делились с товарищами своими приемами прохода, учили их, как наиболее рационально использовать рабочее время. Партком и шахтком через руководителей шахты добились улучшения условий труда в подготовительных забоях.

Действуя в контакте с профсоюзной организацией, конкретными делами помогая ей, партком сумел выправить положение. Шахта имени Вахрушева из отстающих вышла в число лучших не только в Кузбассе, но и в стране. Она неоднократно завоевывала первенство во всесоюзном социалистическом соревновании.

Однако так обстоят дело далеко не везде. Состоявшийся на днях пленум областного парткома отметил, что уровень партийного руководства работни- профсоюзных организаций все еще не отвечает требованиям, предъявляемым Центральным Комитетом КПСС. В области много таких профсоюзных организаций, которые устранились от решения насущных вопросов производства, культурно-бытового обслуживания трудящихся, слабо руководят соревнованием за увеличение выпуска продукции и рост производительности труда, плохо изучают и распространяют передовой опыт. Партийные же органы не замечают этих крупных недостатков, подменяют конкретное руководство работой профсоюзов формальным обсуждением отчетов, берут на себя функции профсоюзов.

Комбинат «Кузбассуголь» в минувшем году не выполнил плана угольщиками, задержав народное хозяйство сотни тысяч тонн топлива. В значительной мере не преодолели отставания. Одной из главных причин этого является неудовлетворительное руководство социалистическим соревнованием горняков, заматчиание опыта работы передовых коллективов. По всей стране идет слух о трудовых делах механизаторов шахты «Юльковская-1». Применен комплексную организацию работы в лавах, усовершенствованную конструкцию комбайнов «Донбасс», она неуклонно нарастают темпы добычи угля, повышаются производительность труда. Однако в Кузбассе опыт работы коллектива этой шахты распространяется все еще слабо. Даже в тресте «Ленинголь» он не нашел должной поддержки. И это не случайно. Руководители комбината, трестов и ряда шахт считают пропаганду опыта передовиков обременительным делом. Этого же мнения, к сожалению, придерживаются и некоторые профсоюзные организации.

Вместо того, чтобы поправить дело, повысить роль профсоюзов в борьбе за техни-

ческий прогресс и новаторство, ряд партийных комитетов, а также первичных парторганизаций опекают профсоюзы в мелочах, подменяют их и, таким образом, сдерживают развитие инициативы многочисленного профсоюзного актива.

Нельзя дальше мириться с тем, что распространение передовых методов и приемов труда проводится у нас кампаниями. Это — повсеместная и вредная работа партийных и профсоюзных организаций, их первоочередный долг. Надо так поставить дело, чтобы все шахтеры, трудящиеся заводов, фабрик, строек, колхозов и МТС постоянно изучали и практически применяли все то новое, прогрессивное, что ежедневно рождает творческий труд новаторов. Только при этом условии возможно подтянуть отстающие предприятия до уровня передовых.

Профессиональные союзы должны по-прежнему проявлять заботу о повышении материального благосостояния трудящихся, неустанно бороться за улучшение условий труда и быта рабочих и служащих, за полное использование отпускаемых государством средств на строительство жилищ, школ, клубов, дворцов культуры, больниц, здравниц. Между тем пленум областного КПСС отметил, что многие профсоюзные организации нашей области в последнее время ослабили внимание к вопросам культурно-бытового обслуживания трудящихся, приняли требовательность к хозяйственным руководителям.

Партийные же органы, в том числе и обком КПСС, своевременно не поправили профсоюзы, смирились с их бездеятельностью на этом важнейшем участке работы. Как результат, у нас не единичны факты равнодушия и невнимания к запросам и нуждам трудящихся, к их законным претензиям. Неполучительное со стороны партийных и профсоюзных организаций привело к тому, что на многих предприятиях, стройках обескуражены как следуют не оборудованы инвентарем, не радиофицированы, в них грязно, неуютно, нет газет, красные угольки бездействуют. На некоторых шахтах Прокопьевского, Кемеровского, Ленинск-Кузнецкого, Киселевского и других рудников административно-бытовые комбинаты находятся в крайне запущенном состоянии: в мойках темно, недостает душевых ванных.

Серьезные недостатки имеются в деятельности предприятий торговли, общественного питания, медицинского обслуживания. Неудовлетворительно решаются вопросы водоснабжения, благоустройства городов и рабочих поселков.

Чтобы выправить создавшееся положение, партийным организациям необходимо поднять активность профсоюзов и с помощью самих трудящихся усилить общественный контроль за работой советских и хозяйственных учреждений, предприятий торговли, коммунально-бытового обслуживания.

Обеспечивать совместно с областными управлениями культуры следует перестройку работу культурно-просветительных учреждений, добиться, чтобы для широких масс трудящихся систематически читались лекции и доклады. Надо шире вовлекать рабочих и служащих в художественную самостоятельную и научно-просветительную работу.

Усилив внимание к деятельности профсоюзных организаций, партийные комитеты обязаны прежде всего улучшить работу с профсоюзными кадрами, повысить к ним требовательность, выдвигать на профсоюзную работу подготовленных, энергичных товарищей, способных организаторов.

Очень важно поднять роль рабочих собраний и производственных совещаний. Они помогают укреплять трудовую дисциплину, развивать критику и самкритику, воспитывают у трудящихся чувство солидарности с коллегами по предприятию.

Улучшая руководство профсоюзам, партийные организации расширяют и углубляют свои связи с массами, поднимают их политическую и трудовую активность и на этой основе добиваются новых успехов в строительстве коммунизма.

Отъезд из Белграда Правительственной делегации Советского Союза

БЕЛГРАД, 3 июня (ТАСС). Сегодня из Белграда выехала Советская правительственная делегация — член Президиума Верховного Совета СССР и Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев (глава делегации), Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, Председатель Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР, член ЦК КПСС и главный редактор газеты «Правда» Д. Т. Шепилов, первый заместитель министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, заместитель министра внешней торговли СССР П. И. Кузнецов.

На Землеком аэродроме Советскую правительственную делегацию провожали Президент ФНРЮ Н. Броу-Тито, председатель Союзной народной скупщины М. Пьяде, заместители председателя Союзной исполнительного вече Э. Бардель, А. Ранкович, С. Вукманович-Темпо, Р. Чолаквич, государственный секретарь

по иностранным делам К. Попович, председатель Исполнительного вече Сербии И. Веселинов, член Союзного исполнительного вече М. Тодорович, секретарь Союзной исполнительного вече В. Зекочиц, председатель Внешнепартитического комитета Союзной народной скупщины ФНРЮ В. Галахович, заместитель государственно-го секретаря по иностранным делам В. Мичунович, Х. Бркич, председатель Народного комитета города Белграда М. Минич, секретарь городского комитета СКЮ Белграда Д. Йойкич и др.

Советскую правительственную делегацию провожали также посол СССР в Югославии В. А. Вальков и ответственные сотрудники советского посольства в Белграде, главы консульств и миссий, аккредитованные в Белграде.

Аэродром был украшен государственными флагами СССР и ФНРЮ. Был выстроен почетный караул и исполнены государственные гимны Советского Союза и Югославии.

Прибытие в Софию Правительственной делегации Советского Союза

СОФИИ, 3 июня. (ТАСС). Сегодня в Софию по приглашению Болгарского правительства и Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии прибыла по пути из Белграда с официальным дружественным визитом Правительственная делегация Советского Союза в составе товарищей Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин, А. И. Микоян.

На центральном аэродроме Софии делегацию встречали Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии Вылко Червенков, Председатель Президиума Народного собрания Георгий Дамянов, заместитель Председателя Совета Министров Райко Дамянов, первый Секретарь Центрального Комитета БКП Тодор Живков, член Политбюро ЦК БКП Георгий Цанков, Енчо Стайков, генерал армии Иван Михайлов, председатель Центрального совета профессиональных союзов Болгарии Тодор Прахов, генерал армии Петр Пачевский, члены Совета Министров Народной Республики Болгарии Атанас Димитров, Данчо Димитров, Демир Янев, Димо Дичев, Кимон Георгиев, Кирил Лаазоров, Мария Грашинов, Минчо Нейчев, Пелло Целовский, др. Петр Боларов, Ради Найденов, Русен Христозов, Станко Тодоров, Стоян Тончев, Тано Цолов, Цела Драгойчева и другие официальные лица.

Советскую правительственную делегацию встретили Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Народной Республике Болгарии Ю. К. Приходов и сотрудники советского посольства.

На встрече присутствовали также главы всех посольств, аккредитованные в Софии. Аэродром был украшен государственными флагами СССР и Народной Республики Болгарии.

При встрече был выстроен почетный караул и исполнены государственные гимны Советского Союза и Народной Республики Болгарии.

С аэродрома Советская правительственная делегация направилась в Софию, где на площади 9 сентября состоялся митинг, на который собралось 200 тысяч трудящихся.

На митинге выступил Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии Вылко Червенков, который от имени болгарского народа горячо приветствовал членов Советской правительственной делегации на болгарской земле.

От имени Центрального Комитета КПСС, Совета Министров и Президиума Верховного Совета СССР выступил Первый Секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев.

Трудящиеся болгарской столицы тепло встречали Советскую правительственную делегацию бурными овациями и приветственными возгласами в честь неустанной болгаро-советской дружбы, в честь Коммунистической партии Советского Союза, в честь Советского правительства и советского народа.

Речь товарища ВYLKO ЧЕРВЕНКОВА на митинге в Софии

Граждане и гражданки Софии! Товарищи!

Большая радость заполняет сердца всех нас: на нашей родной земле, среди нас находится самый дорогой гость — Первый Секретарь ЦК КПСС товарищ Хрущев (Бурные аплодисменты, продолжительное и мощное «Ура!» и дружное скандирование: «Добре дошли!» и «Вечная дружба!»), в их лице братски и пламенно приветствовать великий советский народ, его славную и мудрую Коммунистическую партию, его правительство, последовательная миролюбивая политика которых находят глубокий отклик и поддержку среди трудящихся всего земного шара. (Бурные аплодисменты и мощное «Ура!»).

Визит товарищей Хрущева, Булганина и Микояна в нашу страну — большая честь и радость для нее и яркое выражение неустанного братства (Бурные аплодисменты и продолжительное дружное скандирование: «Вечная дружба! Вечная дружба!»), которое навеки связывает со-

ветский и наш народы, общности и единства наших интересов и целей, нашего совместного стремления поддерживать и укреплять мир. (Продолжительные, бурные аплодисменты и мощное «Ура!»).

Безгранична наша благодарность и признательность Советскому Союзу и советским народам, доблестная Армия которых десять лет тому назад освободила нас от гитлеровской напасты, с постоянной и бескорыстной помощью которых мы преодолели экономические и политические трудности родины, индустриализуем ее, перестраиваем ее сельское хозяйство, развиваем ее производительные силы и общественные отношения под знаменем Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, по пути социализма. (Бурные, продолжительные аплодисменты). С большим волнением и с чисто сердечным удовлетворением выражает сейчас наш народ свою благодарность и призна-

Речь товарища Н. С. ХРУЩЕВА на митинге по прибытии в город Софию 3 июня 1955 года

Дорогой товарищ Червенков! Дорогие товарищи руководители Болгарской коммунистической партии и Правительства Болгарской Республики!

Дорогие товарищи трудящиеся Народной Республики Болгарии!

Позвольте мне от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик и Президиума Верховного Совета СССР передать вам наш горячий сердечный привет! (Бурная, продолжительная овация, возгласы «Ура!»).

Мы рады передать болгарскому народу братский привет и наилучшие пожелания народов Советского Союза. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищ Червенков и другие руководители Коммунистической партии и Правительства Болгарии не раз приглашали нас посетить вашу страну. Мы охотно сделали это при первой возможности. Находясь недалеко от Болгарии, мы с большой радостью воспользовались этим приглашением.

Народы Советского Союза и Болгарии связаны тесными узами многовековой дружбы и совместной борьбы за свою свободу и независимость. Эта дружба и тесное сотрудничество между нашими народами особенно укрепилось после разгрома фашистских захватчиков. С большим удовлетворением мы отмечаем, что дружба наших народов развивается и крепнет на благо народов наших стран, в интересах укрепления лагеря мира, демократии и социализма.

Советские люди искренне радуются всем успехам болгарского народа, достигнутым

под руководством славной Болгарской коммунистической партии. После свершения фашистского и ликвидации эксплуататорского строя трудящиеся Болгарии уверенно идут по пути строительства социалистического общества, последовательно отстаивая дело мира и всеобщей безопасности.

Год от года крепнет и развивается Болгарская Народная Республика, неуклонно повышается ее экономика, развивается национальная культура. Советский народ от всей души желает рабочим, крестьянам, интеллигенции, всему болгарскому народу дальнейших успехов в строительстве новой социалистической жизни, искренне желает всестороннего укрепления, подвига и расцвета Народно-Демократической Болгарии.

Мы прибыли к вам из Белграда, где вели переговоры с руководителями Югославии. Эти переговоры проходили в духе дружбы и взаимопонимания и успешно завершились подписанием совместной Декларации правительства Советского Союза и Югославии. В ходе переговоров выявилось искреннее стремление правительств обеих стран к дальнейшему развитию всестороннего сотрудничества между Югославией и Советским Союзом, что находится в полном соответствии с интересами обеих стран, с интересами других народов — в дружбе и взаимопонимании и успешно завершили подписанием совместной Декларации правительства Советского Союза и Югославии. Это событие является важным событием в развитии дружественных отношений между нашими странами. Совершенно очевидно, что такое нарушение отношений было выгодно только силам империалистической реакции и агрессии, которые ста-

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка гостеприимно встречает дорогих гостей — колхозников, механизаторов, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства — приезжающих в столицу со всех концов Советской земли. Выставка — яркое свидетельство все возрастающих сил и возможностей социалистического общества, несокрушимости союза рабочего класса и колхозного крестьянства. Ее навильоны-дворцы, обширные сады и посевы, животноводческие фермы — это живой, волнующий рассказ о сегодняшних успехах крупного механизированного сельского хозяйства Советской страны, опирающегося на мощную индустриально-техническую базу, на достижения науки и передовой практики.

Выставка 1954 года была массовой школой прогрессивных методов труда. Многие из того, что приводилось на ней, нашло многократное повторение в производстве. Поставки колхозов, совхозов и МТС с успехом перенимали все то новое, что способствовало увеличению продуктивности земледелия и животноводства.

Нынешняя выставка еще более широко раскрывает передовые методы и результаты применения их в сельскохозяйственном производстве. На ней собран и научно обобщен богатейший опыт 882 колхозов, 361 совхоза, 172 машино-тракторных станций, 206 научно-исследовательских учреждений, сотен других учреждений и организаций. Широкий показ в павильонах демонстрирует достижения более чем 10 тысяч передовиков и новаторов сельского хозяйства. Количество же участников выставки значительно больше, чем их было в прошлом году.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1955 года существенно отличается от предыдущей. В прошлом году самыми крупными коллективными участниками выставки были 207 районов. Теперь число их значительно возросло. Больше того: впервые участниками выставки выступают целые республики, края и области. За успехи, достигнутые в развитии различ-

ных отраслей сельского хозяйства, участниками ее утверждены Таджикиская ССР, Азербайджанская ССР, Алтайский край, Ленинградская, Курганская, Рязанская, Мурманская, Павлодарская, Челябинская, Семипалатинская области.

Широко обрабатываем выставка подвиги лучших хозяйств страны — увеличение количества продукции на каждые 100 гектаров угодий, снижение себестоимости продукции, сокращение затрат труда в производстве, увеличение доходности на один гектар земли, рост материального благосостояния тружеников сельского хозяйства. Вместе с тем здесь же раскрываются пути, ведущие к достижению высоких производственных показателей, прогрессивные приемы и способы, позволяющие резко-увеличить производство зерна и продуктов животноводства.

В колхозах, МТС и совхозах ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий январского Пленума ЦК КПСС. На ряде примеров выставка показывает, как колхозы и совхозы намечают эффективные использовать земельные угодья, что дало бы им возможность в ближайшее время достичь уровня, намеченного постановлением январского Пленума ЦК КПСС.

Одно из центральных мест на выставке занимает кукуруза. О ней рассказывается на 260 стендах. В павильонах «Зерно» и «Животноводство» ей отведены целые залы. На стендах широко раскрываются агротехника этой культуры, показана экономическая эффективность ее использования.

В павильоне «Украинская ССР» имеется стенд колхоза имени Хрущева, Городокского района, Хмельницкой области, являющегося участником выставки по 22 показателям. За сравнительно короткое вре-

мя урожайности и валовой сбор зерна в сельхозартели увеличились в два раза. Это стало возможным благодаря возделыванию кукурузы. В засушливое лето прошлого года собрано по 39,5 центнера зерна с гектара. Выращивание кукурузы позволило обеспечить общественное животноводство кормами. В 1954 году на мой молока от каждой коровы достиг в среднем 2.744 килограммов.

Многие стенды павильонов «Ленинград и северо-западные области», «Московская, Тульская, Рязанская, Калужская и Брянская области», «Урал» раскрывают методы возделывания кукурузы в новых районах.

На экспонатных участках посетители и экскурсанты знакомятся со всеми возделываемыми в СССР сортами кукурузы и агротехникой ее выращивания в различных районах страны.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1955 года показан богатейший опыт освоения целинных и залежных земель. Яркую картину борьбы за развитие зернового хозяйства дает пример колхозов, машино-тракторных станций и совхозов Алтайского края.

Передовой опыт колхозов и совхозов в производстве картофеля и овощей, сахарной свеклы, хлопца, льна, конопли и многих других видов продукции получил всестороннее освещение в отраслевых павильонах.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка в этом году дает обширный материал по изучению прогрессивных методов в животноводстве. Многочисленные документы и натуральные экспонаты позволяют составить представление об экономичеких показателях работы животноводческих ферм, о приемах работ знатных во-

спешившихся сельскохозяйственных выставках гостеприимно встречает дорогих гостей — колхозников, механизаторов, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства — приезжающих в столицу со всех концов Советской земли. Выставка — яркое свидетельство все возрастающих сил и возможностей социалистического общества, несокрушимости союза рабочего класса и колхозного крестьянства. Ее навильоны-дворцы, обширные сады и посевы, животноводческие фермы — это живой, волнующий рассказ о сегодняшних успехах крупного механизированного сельского хозяйства Советской страны, опирающегося на мощную индустриально-техническую базу, на достижения науки и передовой практики.

Выставка 1954 года была массовой школой прогрессивных методов труда. Многие из того, что приводилось на ней, нашло многократное повторение в производстве. Поставки колхозов, совхозов и МТС с успехом перенимали все то новое, что способствовало увеличению продуктивности земледелия и животноводства.

Нынешняя выставка еще более широко раскрывает передовые методы и результаты применения их в сельскохозяйственном производстве. На ней собран и научно обобщен богатейший опыт 882 колхозов, 361 совхоза, 172 машино-тракторных станций, 206 научно-исследовательских учреждений, сотен других учреждений и организаций. Широкий показ в павильонах демонстрирует достижения более чем 10 тысяч передовиков и новаторов сельского хозяйства. Количество же участников выставки значительно больше, чем их было в прошлом году.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1955 года существенно отличается от предыдущей. В прошлом году самыми крупными коллективными участниками выставки были 207 районов. Теперь число их значительно возросло. Больше того: впервые участниками выставки выступают целые республики, края и области. За успехи, достигнутые в развитии различ-

Дорого пожелать, дорогие товарищи!

Пленум Кемеровского областного комитета КПСС

О состоянии и мерах улучшения партийного руководства профсоюзными организациями области

Состоялся очередной пленум Кемеровского областного комитета КПСС. Пленум заслушал и обсудил доклад первого секретаря обкома партии тов. Гусева М. И. «О состоянии и мерах улучшения партийного руководства профсоюзными организациями области».

— Советский народ, неуклонно претворяя в жизнь заветы великого Ленина, отдаст все свои силы делу укрепления мощи государства, строительства коммунистического общества и из года в год добивается новых успехов в развитии народного хозяйства.

Героический рабочий класс под руководством Коммунистической партии непрерывно увеличивает добычу угля и нефти, выработку электроэнергии, производство металла, машин и химических продуктов, расширяет выпуск товаров народного потребления. На основе мощного роста тяжелой индустрии развивается все народное хозяйство страны, в том числе легкая и пищевая промышленность, крупное социалистическое сельское хозяйство, решаются задачи дальнейшего увеличения производства зерна и продуктов животноводства.

Руководствуясь решениями XIX съезда КПСС и претворяя в жизнь директивы съезда по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1951—55 годы, партийные организации области сосредоточивали внимание профсоюзных и хозяйственных организаций на обеспечение безусловного выполнения государственных планов каждым предприятием, на всемерное улучшение качественных показателей.

Металлургия Кузбасса за 4 месяца этого года выдала сверх плана тысячи тонн чугуна, стали, проката. Предприятия химической промышленности выработали сверх заданной продукции на несколько миллионов рублей. Передовые коллективы шахт «Полюсаяская-1», № 3, № 4-6, № 3-3-бис и другие дали стране многие тысячи тонн сверхпланового угля. Успешно справился с производственными заданиями лесозаготовитель.

Вместе с тем уровень партийного руководства деятельностью профсоюзных организаций все еще не отвечает требованиям Центрального Комитета КПСС. Итоги работы обкома в Кузбассе угольной промышленности показывают, что обком КПСС, горкомы и райкомы партии, многие первичные партийные организации полностью не перестроили своей работы по руководству промышленностью, недостаточно поднимают производственную и творческую активность трудящихся, допускают серьезные провалы в руководстве социалистическом соревновании. Партийные организации недостаточно воспитывают хозяйственные кадры в духе высокой ответственности за безусловное выполнение государственных планов, слабо развивают критику и самокритику.

Многие партийные и профсоюзные организации не возглавляли развернувшегося общепартийного движения за повышение производительности труда и лучшее использование техники, за снижение себестоимости и повышение качества продукции. Они плохо поддерживают и расширяют опыт новаторов и рационализаторов производства, мало помогают отстающим предприятиям подниматься до уровня передовых, недостаточно заботятся о дальнейшем укреплении трудовой и производственной дисциплины.

Комбинат «Кузбассуголь» в 1954 году не справился с государственными планами угледобычи, не выполнил задания по повышению производительности труда и допустил большой перерасход средств по себестоимости добытого топлива. Не обеспечил необходимой подготовки шахт и предприятий к успешной работе в текущем году, угольные предприятия бассейна в последний период срывают выполнение плана. Большинство шахт работает по прежнему уровню, рядками. Более половины из них снизили производительность против достигнутой в прошлом году. Многие шахты не выполняют заданий по снижению себестоимости угля, допускают значительные перерасходы в материалах, электроэнергии, фонда заработной платы. Только за 4 месяца этого года перерасход государственных средств по комбинату составил свыше 5 миллионов рублей.

Серьезно отстают и строительные организации области. Особенно неудовлетворительно работает комбинат «Кузбассшахтострой», выполнявший план строительных монтажных работ в прошлом году на 88,4 процента и за 4 месяца 1955 года — на 88,7 процента.

Серьезное отставание ряда отраслей промышленности является результатом того, что партийные, профсоюзные организации и хозяйственные руководители слабо ведут организаторскую работу по закреплению производственного подъема, вызванного среди трудящихся призывами партии и правительства к работникам промышленности, все еще неудовлетворительно организуют социалистическое соревнование за изыскание и использование имеющихся резервов, за выполнение и перевыполнение государственных планов. Нередко эта работа сводится только к сбору письменных обязательств, к подведению итогов и присуждению премий горнякам, а работу отстающих предприятий не анализируют, не оказывают им необходимой помощи. Как правило, результаты соревнования не обсуждаются на собраниях рабочих и производственных совещаниях. Повседневная организаторская деятельность по выполнению обязательств трудящимися зачастую подменяется заседаниями, принятием решений и декларативными призывами. Плохо организован

показ результатов социалистического соревнования.

Партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители мало занимаются внедрением прогрессивных методов организации труда и производства, слабо распространяют опыт новаторов. Так, комплексная организация труда, показавшая положительные результаты на шахтах треста «Ленинуголь», продолжает работать в некоторых подразделениях, но в течение года не находил широкого распространения на других рудниках бассейна. Крайне медленно внедряется замечательный опыт работы проходческих бригад и подготовительных участков на прерывной рабочей неделе. Руководители ряда угольных предприятий, профсоюзные организации перестали заниматься организацией скоростной прокладки выработок. Поэтому не случайно, что на шахтах трестов «Сталлинуголь» и «Куйбышеуголь» среднемесячные ходы основных выработок сейчас ниже довоенного уровня. Многогранные бригады в подготовительных работах горняков гг. Матюкова, Мосина, Пушкарева применяются лишь на отдельных шахтах.

За последнее время, продолжает докладчик, многие партийные, советские и профсоюзные организации ослабили внимание к вопросам культурно-бытового обслуживания трудящихся. Они терпимо относятся к тому, что некоторые хозяйственные руководители не принимают мер к выполнению плана и полному использованию средств, ассигнованных на жилищное и культурно-бытовое строительство. План ввода в эксплуатацию жилья из года в год не выполняется, а отпускаемые средства на ремонт жилого фонда не осваиваются. Предприятия и стройки угольной промышленности в прошлом году выполнили план ввода жилья лишь на 47 процентов. Угольщикам сделано более 96 тысяч квадратных метров жилой площади. Плохо ведется также сооружение культурно-бытовых объектов. В 1954 году не введено в эксплуатацию 4 бани, 6 столовых, 8 детских учреждений, 7 хлебопекарен и т. д.

Профсоюзные комитеты многих предприятий не ведут решительной борьбы со всякого рода проявлениями равнодушия и невнимания к запросам и нуждам трудящихся. Руководители шахт, партийных и профсоюзных организаций перестали бывать в общежитиях и по месту жительства рабочих. Многие общежития оборудованы плохо, не радиофицированы, в них грязно, красные уголки не работают. Совершенно неудовлетворительно решаются вопросы транспорта, водопровода, водоснабжения, благоустройства городов и рабочих поселков.

Обсвоившись, обкомы и горкомы профсоюзов ослабили общественный контроль за работой жилищно-коммунальных отделов, столовых, магазинов и других организаций, призванных удовлетворять культурно-бытовые запросы трудящихся. Они редко ставят на обсуждение рабочих собраний отчеты руководителей этих организаций, не осуществляют постоянного контроля за выполнением обязательств, взятых в коллективных договорах. Нельзя больше мириться с наличием серьезных провалов в медицинском обслуживании населения, а также в деле охраны труда и техники безопасности. Особенно недопустимо в этом отношении на шахтах и стройках. В поселке Красноборского угольного разреза прожигают многие тысячи человек. Однако в большинстве здесь имеется всего 37 коек. В прошлом году комбинат «Кузбассуголь» не использовал почти 6 миллионов рублей, отпущенных на оздоровление горняков.

Профсоюзные организации области расползаются 63 клубами и дворцами культуры, 125 библиотеками, 129 стационарными киноустановками. В общежитиях и непосредственно на производстве имеется 338 красных уголков. Между тем культурно-просветительная работа в трудящихся проводится крайне недостаточно. Например, в клубах шахт имени Орджоникидзе, «Маганака», «Томусинская-1-2» и других работа кружков художественной самодельности запущена. Неудовлетворительно организована в клубах производственно-техническая пропаганда. Руководители партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций редко выступают перед трудящимися с докладами и лекциями.

Профсоюзные организации слабо используют такую форму воспитания трудящихся и приобщения их к участию в управлении производством, как общие собрания рабочих и служащих, производственные совещания. На многих предприятиях такие собрания и совещания подменяются проведенными «пятиминутками».

Вследствие низкого уровня воспитательной работы, недостаточного внимания к бытовым и культурным нуждам трудящихся значительное количество рабочих и служащих допускает нарушения трудовой дисциплины. На ряде предприятий имеет место большая текучесть рабочей силы.

Отдельные хозяйственные руководители приopusительстве партийных и профсоюзных организаций допускают грубые нарушения трудового законодательства, увеличивают мерки лишь административного воздействия к нарушителям трудовой и производственной дисциплины, не используют другие формы и методы

воспитания. Начальники шахты «Полюсаяская-2» тов. Ходыкин только в течение трех месяцев этого года наложил взыскания за невыполнение 84 горняков, уволил с производства 45 человек.

Партийные организации недостаточно занимаются подбором и воспитанием профсоюзных кадров. Нередко выдвигаются на эту работу малоподготовленные и безинициативные люди. Только безответственным отношением Беловского горкома КПСС можно объяснить то, что на должность председателя объединенного местного комитета работников госторговля гор. Бело-во была рекомендована крупная растратчица.

Партийные организации, горкомы и райкомы партии, как правило, верно понимают задачи партийного руководства профсоюзными организациями и принимают необходимые меры к налаживанию деятельности профсоюзных комитетов. Однако руководство их работой со стороны многих партийных организаций нельзя назвать удовлетворительным. Прокловский горком партии в течение трех лет не нашел нужным изучить деятельность городского комитета профсоюзов угольщиков. Между тем в работе профсоюзных организаций шахт рудника очень много серьезных недостатков. На шахте «Южная» работа профсоюзного комитета на протяжении трех последних отчетно-выборных конференций признается неудовлетворительной. Здесь председателем шахткома тов. Александрин не справляется с возложенными на него обязанностями. Он, например, в прошлом году ни разу не был в шахте. Тем не менее партийное бюро шахты, Завьяловский райком КПСС и горком союза угольщиков рекомендуют Александрина снова на должность председателя шахткома.

Об уровне работы профсоюзных организаций нашей области можно судить по охвату рабочих и служащих членством. Если посмотреть с этой точки зрения на деятельность профсоюзных организаций, то можно сделать вывод, что обкомпроф и обкомы профсоюзов с трудящимися работают плохо. Этим объясняется то, что в области десятки тысяч рабочих и служащих не являются членами профсоюза. Особенно неблагоприятно в обкоме профсоюза рабочих угольной промышленности

О низком уровне организационной деятельности профсоюзных организаций свидетельствует и неблагоприятное с точки зрения профсоюзных взносов. Из 19 обкомов профсоюзов план сбора взносов выполнили только 4. Слабо поставлена эта работа в обкомах союза работников культуры, работников сельского хозяйства и заготовоч- ных и других.

Бюро обкома, горкомы и райкомы партии, — продолжает тов. Гусев, — должны принять все меры к тому, чтобы профсоюзные организации вели повседневную, активную работу среди трудящихся на предприятиях, не отрывались от масс. Нужно повысить ответственность партийных, профсоюзных организаций за проведение рабочих собраний и производственных совещаний, обеспечить деловое обсуждение на них вопросов жизни и труда коллективов, принимать меры к устранению вскрытых недостатков. Следует коренным образом изменить стиль работы обкомпрофа и областных комитетов профсоюзов. Руководители обкомпрофа гг. Дудкин и Игнатова продолжают работать канцелярскими методами. Они слабо связаны с профсоюзными организациями, плохо координируют их деятельность, крайне мало проводят межсоюзных мероприятий, особенно по вопросам производственно-массовой работы, по пропаганде передовых методов труда. Только за прошлый и пять месяцев этого года из кабинетов обкомпрофа отправлено в различные организации около 6 тысяч листовок. А на канцелярские расходы обкомпрофа и обкомов профсоюзов за это же время ушло более 4 тонн бумаги.

Наши ведущие обкомы профсоюзов — рабочих угольной, химической и металлургической промышленности, работников сельского хозяйства и заготовочных и их председатели гг. Шаравьев, Седятков, Волохов и Бобылев не делают нужных выводов из решений партии и правительства, медленно осваиваются от канцелярских методов руководства, слабо связаны с массами, редко бывают на предприятиях.

Пленум обкома партии должен потребовать от этих и других профсоюзных руководителей, чтобы они покончили с ленивым стилем работы, были ближе к массам и вместе с профсоюзными активом поднимали энтузиазм трудящихся на успешное решение задач, поставленных ЦК КПСС, организуют массово на активное участие в социалистическом соревновании, на борьбу за повышение производительности труда, внедрение в производство передовых методов работы и достижений науки.

Задача всей областной партийной организации, — заканчивает тов. Гусев, — быстрее устранить недостатки в хозяйственном, профсоюзном и партийном руководстве промышленностью и обеспечить досрочное выполнение пятого пятилетнего плана и задания текущего года всеми предприятиями и стройками Кузбасса.

После доклада тов. Гусева развернулись прения. Председатель областного совета профессиональных союзов тов. Дудкин в своем выступлении подчеркнул, что за последнее время многие хозяйственные и профсоюзные руководители ослабили внимание к социалистическому соревнованию трудящихся. Непременное мало проявляет заботы о создании необходимых условий для выполнения взятых

обязательств соревнующимся. Нередко боевое, конкретное руководство подменяется бумагой писаниной, директивами. Это прежде всего относится к хозяйственным и профсоюзным организациям предприятий угольной промышленности.

— Почти половина шахт Кузбасса не справляется с государственным планом, — продолжал оратор. — На многих из них велико количество рабочих основных профессий, не выполняющих норм выработки. Крайне плохо используется новая горная техника. Между тем руководители комбината «Кузбассуголь», обкома профсоюза рабочих угольной промышленности не обеспокоены создавшимся положением. Чем, как не низким уровнем инженерной службы и безответственным отношением к порученному делу со стороны хозяйственных и профсоюзных руководителей, можно объяснить такое положение, когда даже на передовых наших рудниках простой горняков достигает 25 процентов рабочего времени, а около одной трети забойщиков и проходчиков не справляются с нормами выработки.

Обком профсоюза рабочих угольной промышленности все руководство социалистическим соревнованием ограничивает только подведением итогов работы лучших бригад, шахтеров по профессиям. Его примеру следуют горкомы и шахткомы профсоюзов. Например, профсоюзная организация шахты «Зиминка-3-4» вот уже на протяжении 3—4 лет обсуждает один и тот же вопрос — о разветвлении действенного соревнования между бригадами. Тем не менее на этой шахте 80 процентов бригад не выполняют плановых заданий. На шахте «Полюсаяская-2» треста «Ленинуголь» неудовлетворительно распространяется опыт и методы работы новаторов. В результате здесь производительность труда горняков намного ниже, чем на соседней шахте «Полюсаяская-1».

Далее тов. Дудкин критикует городские партийные комитеты и парторганизации шахт за слабое руководство профсоюзами. Так, Прокловский, Освинковский и Анжеро-Судженский горкомы КПСС не знают, чем живут профсоюзные организации шахты, не добиваются их действительной работы. На многих предприятиях месяцами не проводятся собрания рабочих, не практикуются производственные совещания, не выполняются коллективные договоры. Откал партийные организации прыгали с таким положением и не требуют от шахткомов устранения этих недостатков.

Шахтостроители нашего бассейна работают неудовлетворительно, — сказал заместитель начальника комбината «Кузбассшахтострой» тов. Грачев. — В 1954 году мы выполнили государственный план всего на 88,4 процента. Не лучше работает комбинат и в этом году. worse того, такие крупные прессы, как «Томусшахтострой» и «Прокловшахтострой», имеют производственные показатели пяти месяцев 1955 года значительно ниже прошлых лет. Почти 40 процентов шахтостроителей не выполняют норм выработки, а простой, как правило, составляет половину рабочего времени. В чем заключается главная причина отставания? Прежде всего, в большой текучести кадров. Очень много у нас и прогулов. Это говорит о том, что партийные и профсоюзные организации не ведут должной воспитательной работы среди строителей.

В ряде трестов отсутствует влияние на жилищно-бытовое и культурные условия трудящихся. В мае, например, план по вводу жилья в эксплуатацию комбинат выполнил всего наполовину. Ноетом общественным организациям необходимо усилить контроль за состоянием жилищного и культурно-бытового строительства.

Тов. Грачев говорит, что следует повратить внимание партийных и профсоюзных организаций к коллективному строительству организаций, учитывать социалистическое соревнование среди трудящихся. Ни в бригадах, ни на участках договоров на соревнование не заключается. В большинстве случаев итоги соревнования не подытоживаются, опыт новаторов не распространяется. Для коллективного шахт областного комитета партии и областного управления учреждено переходящее Красное знамя, а для строителей чаканого нет. Если газета «Кузбасс» публикует сводки работы шахт, пропагандирует опыт передовых горняков, то шахтостроители никак не популяризируются.

Общую претензию высказывает тов. Грачев к планирующим организациям. В прошлом году, например, более 200 раз вносились изменения в работу строительных предприятий комбината. 45 существенных поправок сделано за четыре месяца этого года. С таким положением необходимо покончить.

Секретарь обкома КПСС тов. Карпов вскрыл ряд существенных ошибок и провалов в социалистическом соревновании на предприятиях нашего бассейна.

— Чем объяснить такое положение, — сказал он, — когда некоторые коллективы шахт берут на себя социалистические обязательства и не выполняют их? Горняки шахты «Зиминка-3-4» решили выдать сверх плана 3.000 тонн угля, а в первом квартале заоложали более 40 тысяч тонн. Коллектив шахты имени Кирова обязались дать стране многие тысячи тонн сверхпланового топлива, но вместо этого не дали за пять месяцев почти 20 миллионов тонн. Это объясняется тем, что хозяйственные руководители не создают необходимых условий коллективам, а партийные и профсоюзные организации не ведут должной массовой-политической работы среди шахтеров.

Вот некоторые факты. Ленинск-Кузнецкий горком профсоюза угольщиков при подведении итогов социалистического со-

ревнования присудил переходящее Красное знамя горнякам шахты имени Кирова. Но знамя как стояло в горном профкоме, так там и находится. Разве это не ошибочное решение? Или в Прокловские переходящая бригада тов. Редко с шахты имени Капитана достигла замечательных результатов, выдал из-под шита более 18 тысяч тонн угля в месяц. Горком партии рекомендовал опыт работы этой бригады распространить на других шахтах рудника. Самой же бригаде — инициатору соревнования не создали надлежащих условий, и она не стала справляться с производственным заданием.

— Сейчас большая работа проводится вокруг обращения участников Всесоюзного совещания работников промышленности, — продолжает тов. Карпов. — Достаточно сказать, что в Сталинске состоялось свыше 800 партийных и профсоюзных собраний. На них выступило более 7000 трудящихся. 872 предложения были внесены участниками собраний на предприятиях Кемерово. На шахтах треста «Кемеровоуголь» эти предложения сформулированы в конкретные данные: до конца года выдать 70 тысяч тонн угля сверх плана, высвободить около 400 рабочих, сэкономить 400 тысяч рублей государственных средств. Долг партийных и профсоюзных организаций — мобилизовать трудящихся на реализацию этих обязательств.

В своем выступлении член президиума ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности тов. Филимонов говорил о неудовлетворительном использовании горной техники на шахтах Кузбасса.

— Нельзя признавать нормальным, — говорит оратор, — когда при наличии в комбинате «Кузбассуголь» 121 комбайна «Доббас» работают только 85, а из 113 врубных машин — всего 60. Комбайны «Доббас» в бассейне не дают высокой выработки. В первом квартале этого года выработка на машину составляет 7800 тонн при нормативе 8400 тонн, тогда как на шахте «Полюсаяская-1» месячная производительность комбайнов достигает более 16 тысяч тонн. Если бы половина работающих комбайнов добывала до 15 тысяч тонн, комбинат получил дополнительно 300 тысяч тонн угля в месяц.

Далее тов. Филимонов говорит о том, что на шахтах бассейна не наша широко распространения комплексная организация труда, инициаторами которой явились горняки шахты «Полюсаяская-1». Он приводит конкретные данные, что дана комплексная организация труда коллектива этой шахты. Шахта в 1954 году выдала сверх задания 66,6 тысячи тонн топлива. Производительность рабочих по эксплуатации здесь увеличилась против 1952 года на 11,8 процента, себестоимость угля снизилась на 8 руб. 50 коп. Почему же опыт полсаевцев плохо распространяется на других шахтах Кузбасса?

Отдельные хозяйственные руководители невыполнение государственных заданий пытаются оправдать якобы большим увеличением плана на 1955 год. Между тем это неправильно. Известно, что из 82 шахт и разрезов бассейна с января по апрель этого года не справились с планом 35 шахт. Они недодали сотни тысяч тонн угля. Если бы эти шахты использовали имеющиеся резервы, то задание добычи угля по комбинату было бы намного дореализовано.

Далее тов. Филимонов резко критикует деятельность профсоюзных организаций, работников горкомов и шахткомов профсоюза рабочих угольной промышленности за то, что они ослабили массовую, культурно-воспитательную работу среди горняков. На шахтах редко проводятся производственные совещания. Партийные работники мало бывают на участках, в лавах, поэтому плохо знают действительное положение с подготовкой рабочего места и не оказывают существенной помощи в организации соревнования, в устранении грубых нарушений техники безопасности.

О причинах неудовлетворительной работы угольных предприятий бассейна говорил в своем выступлении секретарь обкома партии тов. Трегубов. Он сказал: — невыполнение государственных планов многими шахтами объясняется, в первую очередь, тем, что на рудниках плохо решаются вопросы ввода новых мощностей, медленными темпами ведется реконструкция шахт. На угольных предприятиях не чувствуется настоящей борьбы за полное использование имеющихся резервов, слабо устраняются провалы в организации производства, распространяется передовой опыт новаторов.

— Необходимо признать, — продолжает тов. Трегубов, — что у нас приращебрежительность со стороны обкома КПСС к партийным и профсоюзным организациям за работу промышленности. Есть такие партийные и профсоюзные работники, которые месяцами не спускаются в шахты. Если бы на шахтах была хорошо поставлена массово-политическая работа, разве были бы случаи прогулов? Конечно, нет.

Неудовлетворительная работа наших шахт объясняется также совершенно слабым руководством угольными предприятиями со стороны руководителей комбината «Кузбассуголь» гг. Кожеевина и Линдеана. Они занимаются шахтами и трестами поверхностно, глубоко не вникают в производство. Их руководство сводится главным образом к выколачиванию планов угледобычи за счет, месяц и к решению мелких текущих дел на шахтах. Коренные же вопросы работы предприятий бассейна игнорируются. Например, плохо выполняются мероприятия, связанные с созданием необходимого очистного фронта.

Далее тов. Трегубов говорит о том, что совершенно нетерпимо положение создается в Кузбассе, когда решающие фигуры в угледобыче — забойщики и навалоотбойщики — отведены на второстепенное положение.

На решаются вопросы механизации вспомогательных работ. Поэтому не удивительно, что из общего количества горняков в бассейне забойщики и навалоотбойщики составляют 9 процентов, остальные — обслуживающий персонал.

— В результате неправильного отношения и недостаточного внимания со стороны партийных организаций к деятельности профсоюзов, — сказал секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС тов. Сагада, — ухудшилась работа целого ряда предприятий и прежде всего шахт и трестов горнола. Не следует сделать серьезный упрек и в адрес обкома профсоюза рабочих угольной промышленности и обкомпрофа. Не чувствуется их тревоги об улучшении деятельности профсоюзных организаций на местах. Работники обкома союза и обкомпрофа очень редко бывают на местах, мало оказывают практической помощи.

Тов. Сагада говорил о том, что хозяйственные организации и профсоюзные руководители мало проявляют заботы о бытовых запросах трудящихся. В Ленинск-Кузнецком должен строиться водопровод. После длительных разговоров было решено в первой половине этого года начать его сооружение. Но руководители комбината «Кузбассшахтострой» валя и расплачивались ассигнованные 2 миллиона рублей на третий и четвертый кварталы. Все работы прекратились. Сооружение канализации также отнесено на явные месяцы. В прошлом году был сорван план строительства шоссейной дороги, соединяющей город с шахтерскими поселками. В этом году работы были продолжены, но сейчас сооружение дороги снова приостановилось.

Такое отношение руководителей комбината «Кузбассшахтострой» к нуждам горняков вызывает справедливое их возмущение.

— В деятельности профсоюзных организаций гор. Кемерово, — сказал секретарь горкома КПСС тов. Шувов, — были вскрыты серьезные недостатки. На устранение их было направлено внимание первичных партийных организаций, райкомов и горкомов партии. Был улучшен состав профсоюзных кадров, теперь систематически проводится их обучение, практикуются совещания и семинары по обмену опытом работы изловых профсоюзных организаций. Партийные работники стали чаще бывать на рабочих собраниях и производственных совещаниях. Почти все секретари первичных партийных организаций присутствовали на семинарах по практике партийного руководства профсоюзными организациями. Центральный райком КПСС, например, вопрос о работе профорганизаций заслушал на своем пленуме.

Все это не могло не сказаться на повышении активности членов профсоюзов. В результате предприятия города систематически выполняют производственные планы и наращивают темпы в борьбе за досрочное выполнение пятой пятилетки. Снижилось количество прогулов на шахтах и заводах.

Однако недостатков и упущений в работе партийных и профсоюзных организаций еще много. Прежде всего, плохо распространяется на предприятиях опыт передовиков производства. Горком и райкомы КПСС мало помогают профсоюзным организациям в их деятельности.

Далее тов. Шувов говорил о том, что профсоюзные организации должны принимать активное участие в благоустройстве городов и рабочих поселков.

Секретарь Прокловского горкома КПСС тов. Никитин подчеркнул, что на ряде шахт рудника профсоюзные организации вынуждают из поля зрения главные вопросы — борьбу за повышение производительности труда, внедрение и использование техники, укрепление трудовой дисциплины, изучение и распространение опыта новаторов.

— Трудно назвать конкретный пример, — сказал он, — когда горком профсоюза угольщиков или профсоюзный комитет шахты проявил бы инициативу, внес бы предложение о внедрении метода передовиков производства. Директор Сулосовский МТС тов. Пушарев справедливо упрекнул докладчика в том, что очень мало было сказано о деятельности профсоюзных организаций МТС и совхозов. Между тем следовало бы серьезно покрывать обкомпроф и областной комитет работников сельского хозяйства и заготовочных. Охраной труда, социальным обеспечением рабочими не занимаются. Профсоюзные организации плохо организуют соревнование механизаторов, их мало интересует ведь сельских труженников.

Вопросам культурно-бытового обслуживания трудящихся посвящает свои выступления председатель обкома профсоюза рабочих химической промышленности тов. Седятков, заведующий областным отделом здравоохранения тов. Горбунова, председатель обкома профсоюза рабочих угольной промышленности тов. Шаравьев.

На пленуме выступили начальники комбината «Кузбассуголь» тов. Новиков, заместитель министра угольной промышленности СССР тов. Лолякин, инструктор ЦК КПСС тов. Шмырев.

Пленум принял постановление, направленное на улучшение партийного руководства работой профсоюзных организаций области.

Горношорская руда — кузнецким домнам

Добрая слава заводской марни

Юные туристы готовятся в поход

На международную выставку

«Индия, Нью-Дели, через порт Одесса. Промышленная ярмарка 1955 г. Павильон СССР». С такой надписью на русском и английском языках был отправлен на днях в колхозного завода «Кузбассэлектромотор» ящик с упакованным в него шахтным взрывобезопасным фидерным автоматом. В этот же день завод отправил партию моторов, на упаковке которых надпись: «Польша. Познань. Международная ярмарка 1955 г. Павильон СССР».

Электроприводы и аппараты кемеровского завода «Кузбассэлектромотор» пользуются доброй славой не только на предприятиях нашей страны, но и за рубежом. Продукция завода отправляется заказчикам в Монгольскую Народную Республику, в Китай, Корейскую Народно-Демократическую Республику, Албанию, Болгарию, Польшу, Венгрию, Румынию, Индию.

По просьбе индийских фирм электроприводы были сделаны с таким расчетом, чтобы выдержать высокую температуру и большую влажность, которыми характеризуется тропическая местность.

Кемеровские электромашини и аппараты часто экспонируются на международных ярмарках и выставках. В прошлом году их можно было увидеть в выставочных павильонах Советского Союза в Дании, Сирии, Греции, Индии, Турции, Индонезии, Австралии, Аргентине.

В. ГАЛДАЕВ.

КОЛХОЗНЫЕ ПОВАРИХИ

Они просыпая в котле, а раньше пили, Мария и Клавдия, подруги-одногоски. Поживаясь от прелестной прохлады, все, как же и он, когда бы ни зашел на кухню, напихивая пакеты, торопливо выегают из деревянного домика у дороги и на минутку останавливаются, завариваясь необыкновенной тишиной, какая бывает только в поле в этот ранний час.

Потом Мария, гремя ведрами, шагает в сторону оврага, поросшего кудрявым редколесем березняка. Извыкшаяся хлопком ведет девушку все никак по усеваному шеевкам склону, и скоро светлая голова скрывается в молочной белизне тумана. Вот и знакомый родник. Прозрачные до самого дна, а в нем и теперь студеные струи заполняют ведро, и девушка с коромыслом через плечи возвращается к домику.

Пока Мария ходила за водой, Клавдия зажгла лампу, достала из угла картофель в мешке, лука, поставила поближе большой таз и кастрюли. Подруги усаживаются на скамейках возле лампы и начинают готовить завтрак.

На что Дмитрий Васильевич Черданцев, бригадир полевоводов, об-

ременный работами, которых не съест в горючие время весны, встает, кажется, раньше всех, но даже и он, когда бы ни зашел на кухню, напихивая пакеты, торопливо выегают из деревянного домика у дороги и на минутку останавливаются, завариваясь необыкновенной тишиной, какая бывает только в поле в этот ранний час.

Мария и Клавдия не придумали красить, когда на зорье за стол усаживаются до срока трактористов, прицепщиков, сельхозников, заводов готов к сроку — ровно к шести ноль-ноль, как выражаются бывшие военные, подходи к котлу, где орудуя поварешками девушки из села Попереченское.

Но дело не только в сроке. Завтраки, обеды, ужины здесь вкусные, есть что выбрать. Супы, лапша, жареный картофель с мясом, каша, молоко, мед — ничего не жалует колхоз для людей, занятых в поле.

В обед, чтобы машины не простаивали, девушки-поварихи отправляются с кастрюлями, тарелками и ложками к трактористам.

— Не только тракторы, но и мы сами управляемся в борозде, — говорит механизатор, радостно встречая девушек-поварих.

А. ВАСИЛЬЕВ.

Летний отдых учителей

Обком профсоюза работников начальных и средних школ ассигновал 752 тысячи рублей на летнюю оздоровительную кампанию. 485 преподавателей школ и дошкольных учреждений в летний период будут отдыхать и лечиться в лучших санаторных странах, более тысячи членов профсоюза побывают в домах отдыха.

Уже получила путевку и выезжает в Кисловодский санаторий имени Луначарского, заслуженная учительница Кемеровской школы № 41 А. А. Кириллова. В санаторий «Солнце» (на черноморском побережье Кавказа) едет набираться сил и здоровья преподаватель Тайгиской школы № 2 тов. Пивев.

Свыше 300 человек в летние месяцы совершат экскурсии по туристским путевкам в Москву, Ленинград, Киев, Сталинград, на Кавказ и другие достопримечательные места Советского Союза.

2500 детей членов профсоюза весело проведут летние каникулы в пяти пионерских лагерях, принадлежащих обкому союза.

Норка и бобер в водоемах Кузбасса

Три-четыре года назад в Кузбасс завезено из горноалтайских охотничьих угодий несколько небольших партий ценного пушного зверя — норки.

Выпущенная в верховьях бассейна реки Кондомы и других местах норка прекрасно акклиматизировалась и размножилась.

В Таштагольском районе на Большой реке норка преодолела 2-небольшой водораздел и расселилась по всему бассейну реки Мрас-Су на протяжении свыше 700 километров.

Сейчас областное управление охотничьего хозяйства производит внутривидовое расселение норки в таких водоемах, куда она не может самостоятельно проникнуть без посторонней помощи. Так, например, первые 25 норк расселены в устье реки Уса при впадении ее в Томь. В июле — августе будет переселено еще 50 норк в реки Верхняя и Средняя Горь в Кузнецкого района.

В эти дни работники охотуправления обследуют места, пригодные к акклиматизации в нашей области другого ценного пушного зверя — бобра. Установлено, что наиболее лучшим местом для расселения бобра являются протекающие в равнинной тайге реки Антибес и Тажин.

Нынешним летом обследование бассейнов для местожительства бобров будет закончено. Самолетом из Воронежской или Белгородской области будут доставлены 30 бобров.

А. СЕТКОВ.

М. ВАСИЛЬЕВ.



В Горной Шории

В Горную Шорию пришла весна. Воздух пропитан приятным запахом мелуницы, кандыки, отпочков, молодых сочных трав. В изумрудно-зеленый наряд оделась тайга, но косогорам вспыхнули белые костры дегтевых черемухи. И только сверкающие вечными снегами вершины Белков, до которых, кажется, рукой подать, напоминают о высокогорье.

Весна и лето — самая горячая пора для горняков Таштагольского района. Большая часть руды здесь добывается открытым способом — карьерами и через порогонки. Металл и системы в зимнее время, обильные воды весной и осенью сильно затрудняют работу. Вот почему сейчас, с наступлением теплой солнечной погоды, горняки удваивают, утраивают темпы, чтобы дать больше руды кузнецким домнам, подготовить прочный очистной фронт на будущее.

Особенно форсируются сейчас вскрышные работы на Шерегеше. В три раза быстрее обычного намечено пройти здесь широкую разрезы траншею, которая даст доступ к мощному рудному телу.

День и ночь настойчиво пробиваются в твердых породах глубокие скважины станки канатно-ударного бурения, лесное эхо далеко по горам разносит громкие раскаты отпалки. Во всех направлениях, с рудой и с породой идут из-под экскаваторов пятнотонные мисские самосвалы, парк которых в мае значительно увеличился. Нарастает трудовой ритм, множатся ряды передовиков производства.

...Из забоя верхнего горизонта поселок Шалым у подножья горы

кажется игрушечными. Маленькими точками движутся на огромной высоте вагонетки по канатно-подвесной дорожке. А здесь, на небольшой ступенчатой площадке, вырубленной в горе, стрекочут отбойные молотки, скрежещут ковши скреперной лебедки, подающей руду из забоя в вагонетки.

Целые сутки требуются для того, чтобы выгрузить из забоя всю руду, которую за одну смену успевают заготовить буряльщики И. М. Сухоруков и Н. Г. Чепкасов. Сейчас, опоясав себя веревками, они обустраивают почти отвесную, поближе к вагонеткам, пологую грядку забоя. Тремя пологими в их руках моют. Вот пробурен очередной шпур, и Чепкасов окликает товарища.

Помогай, Иван Михайлович! Пошли выше. — И Сухоруков оставляет свое место. Вскоре они обвязывают перфоратор веревкой, взбираются выше и поднимают за собой молоток. Одному на это требуется не менее часа; вдвоем они все сделали за 15 минут.

Четыре года подряд работают Чепкасов и Сухоруков в одном и том же забое, хорошо изучили строение рудного тела и всегда во всем помогают друг другу. Сменными нормами они, как правило, выполняют на 180—200 процентов.

На Шалымском руднике главным в эти дни стал лозунг: «Снизим себестоимость руды!» В ответ на обращение металлургов Магнитки горняки Шалыма решили завершить пятилетку к 11 ноября и дать сверх годового плана многие тысячи тонн дешевой руды и концентрата. С начала года этот горняцкий коллектив работает ритмично и лает сейчас с перевыполнением плана по всем показателям.

Особенно хорошие дела на участке № 3 (начальник тов. Пепеляев). Перейдя на комплексную организацию труда, этот коллектив увеличил производительность тру-

да по сравнению с прошлым годом на 30 процентов и первым выполнил свои годовые обязательства по сверхплановой добыче руды.

Горняки первого участка (начальник тов. Овсянников) только в апреле за счет снижения себестоимости руды сэкономили более 60 тысяч рублей.

Таштагольский рудник по своей технической оснащенности является самым механизированным в Горной Шории. 95 процентов всех процессов, связанных с добычей и транспортировкой руды, здесь выполняет машины.

Сейчас, после обращения участников Всесоюзного социальная работников промышленности, борьба за дальнейший технический прогресс разразилась с новой силой. Недавно в механическом цехе был построен буровой агрегат «БА-1» конструкции Западно-Сибирского филиала Академии наук СССР. Новый механизм позволил повысить производительность труда сразу в два раза. В мае на участке № 2 начал работу на обривании камер высокопроизводительный станок «ВЖР». Механизируются подсобные трудовые операции по доставке леса, подъем в забое и установке машин и оборудования.

В решении этой задачи огромную помощь оказывают новаторы производства. Недавно на руднике сдали в эксплуатацию первая автоматическая вентиляционная дверь. Автор электрической схемы — бригадир электромонтажников В. Г. Васильев. В эти дни на бункерах загрузки монтируется специальное устройство для механической разгрузки вагонеток.

Борьба за технический прогресс, за рост производительности труда идет на каждом участке, в каждом цехе.

А. ИВЧЕВ.

НА СНИМКЕ: слева — уголок тайги близ рудника Шалым; справа — буряльщик 4-го участка Таштагольского рудника Н. С. ВОЯРЖСКИЙ за работой на агрегате «БА-1».

Фото В. Скоробогатова.

ГОРНОСПАСАТЕЛИ

Забойщики Котов и Манжулов работали в словесном забое на участке № 17 Прокопьевской шахты имени Сталина. Выемка угля шла нормально. Увеличился работой, забойщики ослабили свое внимание к кровле. Она вела себя беспокойно, подаявая явные признаки к обрушению. И оно произошло. Оба забойщика остались за завалом, самостоятельно выбраться из-за него они не могли.

Этот случился в 9 часов утра, а через 7 минут по главному квершлагу, легкая колесами на стьках рельсов, к месту происшествия летел подземный электровоз. Он вел группу горноспасателей.

Отделение горноспасателей, которым командовал тов. Поданев, бросилось на выручку Котова, а отделение Сайфутдинова начало спасать Манжулова. Через два часа Котов уже был на поверхности. Помощь Манжулову усложнялась. Разборка завала на участке, за которым находился он, оказалась невозможной. Кровля оставалась все больше и громоздилась новым обрушением. Горноспасатели Артем Балашев, Виктор Кузьмин, Владимир Мазуров, Василий Милашников взглянули на своего командира Шафутдинова в глазах у каждого был немой вопрос:

— Что предпринять? — Будем пробиваться в обход, — приказал командир отделения. И работа закипела.

Семиเมตรовую обходную выработку горноспасатели пробивали за 40 минут. Вот уже возмужавший помощник Манжулов. Но тут на пути к нему оказалось неожиданное препятствие. Горноспасатели от Манжулова отделились перпендикулярно закладной металлической трубы и ряд стоек, обшитых плахами и проволокой сеткой. Действовать в такой сложной обстановке надо было осторожно. Прорезав кусачками отверстие в сетке, Сайфутдинов, рискуя жизнью,

преодолел все остальные препятствия и выручил Манжулова.

Горняки, идущим от сердца слова и крепким рукопожатиям выражали свою благодарность Котов и Манжулов за оказанную помощь. Горноспасатели просто и скромно отвечали:

— Это наш долг.

Надо сказать, что подобные случаи — редкое явление на шахте. Богатейший арсенал первоклассных технических средств создала наша страна для того, чтобы в корне изменить условия труда горняков. Труд в сегодняшней шахте столь же безопасен, как труд рабочего на заводе и фабрике. Но если горняк каким-либо образом все-таки попадет в затруднительное положение, ему на помощь немедленно придет хорошая оснащенная специальная горноспасательная служба.

Состоит она из людей опытных, смелых, готовых на все, чтобы выручить шахтера, попавшего в беду. В штабе эта служба приводится в боевое действие не более, как через 40 секунд после того, как с шахты поступит сигнал об экстренной помощи. Причем она оказывается в самых разнообразных случаях.

На той же шахте имени Сталина в конце апреля возобновились работы по прокладке одной подготовительной выработки главного направления. Выработка была обеспечена достаточной вентиляцией. Проверка забоя перед отпалкой показала, что никаких скоплений подземных газов здесь не имеется. Однако при очередной отпалке в забое образовались газы. Как выяснилось впоследствии, здесь встретилось своеобразное гнездо скопления метана. Вызванные шахтеры горноспасатели ликвидировали очаг.

Нередко помощь горноспасателей выходит за рамки «прямой назначения». К ней прибегают во всех тех случаях, когда для дела требуется

проявить особую быстроту и находчивость.

Группа детей играла в прятки. Желая спрятаться как можно лучше, один из мальчиков залез в тесную железную трубу. Угравившись в ней, он так неудобно поделерил под себя ногу, что потом не мог двинуться ни взад, ни вперед. Боле трубу столпились много людей, но никто не мог оказать мальчугану помощь. Вызвали горноспасателей. Установили, что на месте ничего сделать нельзя, они, устроив мальчика, погрузили трубу на свою автомашину и доставили на ближайшую шахту. Там, приняв все меры предосторожности, они разрешили травмированному аппарату и, таким образом, высвободили шалуна.

А. СЕТКОВ.

М. ВАСИЛЬЕВ.

Межзаводская школа прокатчиков

Министерство черной металлургии СССР организовало межзаводскую школу работников обжимных цехов по обмену передовым опытом. В ней участвуют прокатчики Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов, Македеевского, Ново-Таргильского, Закаркаского заводов, предприятий «Красный Октябрь», «Азовсталь», «Запорожсталь», имени Дзержинского и других.

Кузнецкий блуминг — самый производительный в Советском Союзе. Поэтому межзаводская школа начала свою деятельность в Кузнецком металлургического комбината. 1 июня в школе проводились итоговые занятия, на которых участвовал директор комбината тов. Ермалов.

Участники школы на этом занятии высказали свои замечания. Они говорили, что хотя обжимной цех Кузнецкого комбината и является одним

из лучших в Советском Союзе, однако и он имеет серьезные недостатки в работе, большие неиспользованные резервы. В частности, клеймовка металла на стане «900» до сих пор производится вручную, тогда как на Златоустовском и некоторых других заводах применяют клеймовочные машины.

На Кузнецком комбинате на рудном прокате существует 10 типов слитков. Опыт других заводов показывает, что с успехом можно было сократить количество таких типов.

На Магнитогорском комбинате для замера изломки давно применяют воду. И слитки в этом случае получаются равные по весу. На Кузнецком комбинате по этому поводу только ведут разговоры.

— Теплотехническая лаборатория Кузнецкого комбината, — говорит инженер завода «Красный Октябрь»

тов. Конохова, — смахивает на плохой научно-исследовательский институт, оторванный от производства. Нужно заставить работников этой лаборатории чаще бывать в цехах, на нагревательных колодах. Пока они там редкие гости.

Директор Кузнецкого металлургического комбината тов. Ермалов благодарил участников школы за делные замечания. Вместе с тем он отметил серьезные недостатки в работе межзаводской школы. Ее участники, например, совершенно не занимались вопросами улучшения качества металла, нагрева слитков и т. д. Нагрев металла на Магнитке, например, производится лучше, чем в Кузнецке. Там почти не наблюдается охладения слитков, а у отдельных сварщиков КМК он доходит до 1,4 процента. Изучение причин этого явления помогло бы улучшить качество металла.

Н. КРАСНОРЯДЦЕВ. (Корр. «Кузбасса»).

По родному краю

Юные краеведы Кузбасса... Зимой и летом, осенью и весной открываются они в походы, чтобы больше увидеть, узнать, научиться, вырасти здоровыми и полезными народами людьми.

Нынешним летом свыше 700 туристических групп побывает в Горной Шории, на Кузнецком Алатау, Салиарском кряже. Потокры тысячи старшекласников выедут в туристические лагеря, три тысячи отдохнут на турбазах. Туристы Кузбасса примут участие во втором Всероссийском слете, который состоится в Жигулях.

Интересны будни юных краеведов и путешественников. Они получили материал для книги «Лагерь на Чумыше». Ее написал директор Кемеровской детской экскурсионно-туристической станции П. Чепкасов. Книга вышла в издательстве «Молодая гвардия».

Новую книгу с удовольствием читают и школьники и взрослые. «В ней, — пишет в редакцию кандидат географических наук, зав. кафедрой географии одного из новосибирских институтов М. Колобков, — живо и увлекательно рассказывается о том, как богат и живописен кузбасский край.»

Сегодня мы публикуем два отрывка из книги «Лагерь на Чумыше».

Туристская ГЭС

«Туристский лагерь раскинул свои палатки в 57 километрах от областного центра, на высоком берегу живописной и рыбной реки Стрелины. — Центром культуры, да река мелководна, приходится носом до борозды, — часто говорили, купааясь в Стрелине, туристы.

— А вы больше бороздите, может быть, к концу сезона река-то поглубже станет... — шуток отвечали им товарищи.

Как-то во время купанья юный турист Миша Тортичный сделал очень интересное предложение: — А что, если нам поднять в реке воду?

труда не вытаскишь и рыбку из пруда.»

«И совет лагеря принял решение на другой же день начать строительство плотины. Начальником строительства был назначен инициатор этого дела Миша Тортичный, а главным инженером — Олег Кузнецов.»

Место для строительства плотины было выбрано в самом мелком у изюм месте реки, где ее ширина всего лишь шесть метров.

На другой день, в час общественного труда, закипела работа, в которой участвовали все мальчики и девочки. Заготовили колья. Старшие ребята вбивали их в дно реки, образуя частую сеть. Остальные туристы длинной цепочкой выстроились по берегу и, словно транспортеры, подавали на место стройки камни и землю, а у отдельных ребят, образцы частую.

Через несколько дней строительство на плотину было закончено. Она выглядела довольно внушительно, как настоящая.

Монтировать оборудование помогли юным туристам рабочие Зарубинской МТС. Четвертого августа колеса опустили в воду, и оно стремительно закружилось.

Все напряженно ждали, когда же появится свет в электрической лампочке, которая была соединена с генератором. И вдруг лампочка ярко вспыхнула. Проклялось громкое «ура.»

В туристском лагере отдыхал восьмиклассник Валерий Кувшинников, который очень увлекался техникой. Совет лагеря дал ему задание изучить вместе с другими ребятами реку и подсчитать, какие она имеет энергетические возможности.

Это задание пришлось Валерию очень по душе. Вместе с товарищами он изучил скорость течения реки, исследовал береговую и донный грунт, подсчитал, какой напор воды он может выдержать. Затем Валерий составил проект плотины, сделал расчеты работ, предположений лагер-

В путь по коммуну

Юные туристы путешествовали по Золотому Китаю, по Барзаской тайге, очень живописной и богатой реками. Ребята побывали на пасеке, на дегтярном заводе. Туристы подробно ознакомились с хозяйством одного из лучших колхозов Киселевского района.

ЦВЕТУТ САДЫ



В саду мичуринца Ф. Н. Иванова. Фото П. Костюкова.

У плодовыми трусы, густо усенной розширы соснами, на площади в 12 сот гектара живописно раскинулся плодово-ягодный сад Федора Николаевича Иванова. В эти дни в саду мичуринца особенно хорошо. Буино зеленеют и набирают цвет многочисленные кусты крыжовника, малины и айвы. Белым цветом покрылись штамбовые морозостойкие деревья уссурийской сливы, набирают почти виноградные лозы сорта «Буйтур», зеленой листвой оделись ранетовые деревья и некоторые старцевые европейских сортов.

Взор ласкают образцовая чистота и порядок. Вся земля вырытана и удобрена, стволы деревьев побелены, у каждого из них бирка с номером, названием дерева, сорта и времени посадки.

Из глубины сада показывается пожелтый человек в рабочей блузе, с загадочным энергичным лицом, пронзительными глазами. Это хозяин сада Ф. Н. Иванов. Он работает главным инженером Кемеровской СевРЭС и все свободное от занятий время отдает своему любимому делу.

— Садоводством и занимаюсь с 1945 года, — рассказывает тов. Иванов. — Начал с посадки малины, крыжовника и других ягодных культур. В то время я не имел понятия о выращивании фруктовых деревьев, но когда прочитал труды Мичурина и побывал у кемеровских садоводов — улекся и взялся за разведение в своем саду плодовых деревьев.

Оказывается, тов. Еснев решил помочь хозяину сада получить нынешним летом первые плоды высеянного путем электрообработки обретаемого почва в парниках тов. Еснев.

Оказывается, тов. Еснев решил помочь хозяину сада получить нынешним летом первые плоды высеянного путем электрообработки обретаемого почва в парниках тов. Еснев.

Любителям-садоводам почти каждый день посещают сад тов. Иванова. Он им помогает практическими советами, снабжает саженцами фруктовых деревьев, семенами, цветочной рассадой.

В. МАСЛОВ.

В Комитете по международным Сталиным премиям „За укрепление мира между народами“

Вручение международной Сталинской премии английскому общественному деятелю Деннису Притту

3 июня с. г. в Кремле, в Свердловском зале, была вручена международная Сталинская премия... Деннису Притту.

Вручение международной Сталинской премии... Деннису Притту. С приветственными речами выступили вице-президент Международной ассоциации юристов-демократов от СССР Е. Л. Зейдин...

(ТАСС).

Закрылась Всесоюзная конференция по железобетону и бетону

3 июня в Москве, в Колонном зале Дома Союзов закончилась продолжавшаяся пять дней Всесоюзная конференция по железобетону и бетону.

В решении, принятом конференцией, изложены мероприятия, которые рекомендуются осуществить в промышленном, жилищно-гражданском, сельском, транспортном, гидротехническом строительстве...

(ТАСС).

К 80-летию со дня рождения выдающегося немецкого писателя Томаса Манна

Советская общественность отмечает исполняющееся 6 июня 80-летие со дня рождения выдающегося немецкого писателя Томаса Манна.

Участники вечера пожелали Томасу Манну новых творческих успехов. В заключение состоялся концерт. Во Всесоюзной государственной библиотеке иностранной литературы открывается книжно-иллюстративная выставка...

(ТАСС).

Английские горняки в гостях у шахтеров Кузбасса

ПРОКОПЬЕВСК. (Нор. «Кузбасса»). Деlegation шахтеров Дербинского отделения Национального профсоюза горняков Англии побывала на шахте имени Боршлова.

В знак сердечной дружбы шахтеры подарят каждому английскому рабочему напутственные часы «Победа». Вручая подарок Чарльзу Ньютону, бригадир проходчиков Карин сказал: «На часах начертано слово «Победа».

(ТАСС).

Международный обзор

Международное значение советско-югославских переговоров

Происходившие с 27 мая по 2 июня переговоры между делегациями Советского Союза и Югославии и принятая по окончании их Декларация правительства обеих стран имеют большое международное значение.

акционная часть печати США встретила восторженно Декларацию во всем и зловонными измышлениями. Напротив, весь демократический мир с удовлетворением отмечает большое значение для дела мира и сотрудничества между народами советско-югославской Декларации.

Варшавский Договор вступает в силу

Все восемь стран — участниц Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи ратифицировали этот исторический документ. В ближайшее время, после сдачи всех ратификационных грамот на хранение в Варшаву, Договор вступит в действие.

Значение Варшавского Договора велико. Явившись ответом миролюбивых стран на решение западных держав возродить германский милитаризм, Договор создает надежный барьер на пути агрессивных устремлений империалистов.

Вместе с тем Варшавский Договор носит строго оборонительный характер. Он противопоставляет политике возрождения германского милитаризма и создания военных группировок политику коллективной безопасности.

Забастовка английских железнодорожников

ЛОНДОН, 3 июня. (ТАСС). Шестой день продолжается забастовка паровозных машинистов и кочегаров. О масштабах забастовки говорят следующие данные. Обычно в Англии ежедневно курсируют 26 тысяч пассажирских и 14 тысяч товарных поездов.

ОБЛДРАМАТЕАТР

15 июня начало гастролей Сталинского театра драмы им. С. Орджоникидзе.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня — В кукольной стране (9), Герои сентября (11-55, 3-35, 7-15, 10-50), Маклоурия (10-10, 1-50, 5-30, 9-10), Доброе утро (9-30, 1-20, 5-10, 9), Богата невеста (11-20, 3-10, 7, 10-50).

6 июня — Сын пастуха (9-40, 11-30, 1-20, 3-10, 5, 6-45, 8-35, 10-25), Маклоурия (9-30, 1-15, 5, 8-45), Богата невеста (11-15, 3, 6-45, 10-30).

ТРЕБУЮТСЯ:

АРТЕЛИ «КОЖМЕХ» на постоянную работу мастера-окушника 3, 4, 5, 6, 7-го разрядов. Оплата труда сдельная.

Для вновь открываемого АГЕЛЬЕ артели «Швейпром» в центре города (Ворошилова, № 23) — мастера легкого платья, закройщика, уборщика.

Штукатуры, маляры, плотники, каменщики, разнорабочие.

Слесари и электрослесари, токари, электромонтеры, монтеры связи, газо- и электросварщики.

КЕМЕРОВОМУ ГОРНОМУ ИНСТИТУТУ — инженер или опытный техник-строитель.

КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ ТРЕСТА «КЕМЕРОВОУГОЛЬ» для работы в цехи завода и ремонтно-строительном отделе: рабочие.

Обращаться: г. Кемерово, Рудничный район, кирзавод ТКУ.

С 6 июня выпускается на экраны кинотеатров и клубов Кузбасса новый художественный фильм



Производство Ашхабадской киностудии 1954 года.

Шахматный матч СССР — Венгрия

БУДАПЕШТ, 4 июня. (Спец. корр. ТАСС). Вчера в 7-м туре шахматного матча СССР — Венгрия все партии протекали весьма оживленно. Острый вариант ричиенли Бронштейна, игравший черными против Билека, Советский гроссмейстер пожертвовал фигуру и, несмотря на размен ферзей, создал сильную атаку на неприятельского короля.

Осложнения в партии Илвицкой — Барда привели к небольшому материальному преимуществу у советского мастера. Однако Барда хорошо использовал неточную игру противника и постепенно добился значительного позиционного перевеса.

В настоящее время счет 17½:8½. 5 июня состоится последний, 8-й тур. Мастер Л. АБРАМОВ.

Первенство Европы по боксу

БЕРЛИН, 3 июня. (ТАСС). Вчера в составлении с первенством Европы по боксу от команды СССР выступили Вестулин Керемениш, В. Поддубный, А. Засухин.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

В. Поддубный встретился с венгерским боксером Хорватом и одержал победу по очкам, выйдя таким образом в полуфинал.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66 ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отдела редакции: партийной жизни 8-63, пропаганды 8-63, обзора местной печати 4-85, угольного 1-21, промышленности и транспорта 2-37, сельскохозяйственного 4-57, культурно-бытового 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела объявлений 6-83, ночной прием информации 1-21, бухгалтерии 6-83, технического секретаря 15-67, директора типографии 3-96.

ОП01166. Типография «Кузбасс» облопиграфиздата. Тираж 110,000. Заказ № 11732.